



脚踝骨折 姚明连续两年提前告别赛季

据新华社电 随着火箭队医克拉克签发的一纸“停赛令”，脚踝被查出细微骨折的姚明将连续第二个赛季因左脚踝骨折而提前告别赛季。

作为球队的核心，姚明因伤退出激战正酣的季后赛西部半决赛，将令原本实力就不占优势的火箭队面对夺冠热门湖人队更是举步维艰。

姚明是上周六与湖人第三仗打到第二节时扭伤左脚的，但他一直坚持打到全场比赛还剩最后一分钟时才被主帅换下，其中第四节他已疼得只能一瘸一拐地打比赛。

昨日一大早，姚明先进行了CT扫描检查，结果显示他的左脚踝扭伤，但克拉克医生在接下来进一步检查中发现，姚明的左脚踝有细微裂痕，已不适宜继续打比赛。尽管姚明本人非常渴望为球队出力，但在NBA，队医的最终意见，球员和球队也无法改变。

火箭队表示，姚明此次的伤无需做手术，但需要对脚部进行固定，他要穿上保护靴静养8周至12周。

上个赛季，姚明因左脚踝出现应力性骨折

而在2月26日提前告别了本队的常规赛和季后赛。而近4个赛季，姚明不断受到伤病干扰。不过本赛季，他在常规赛鲜见地打了77场，季后赛也打了9场。

连续第四年，姚明受到伤病的巨大影响。但这一次，当记者与姚明通过电话联系上之后，感觉是跟以前不同的。姚明的情绪并没有想象中的那么差，他自己也承认：“这次受伤，没有之前那么难受。之前几次受伤都是在赛季当中，特别是去年，连季后赛都打不了，心情特别糟糕。今年，这活儿受伤，也觉得挺背的，但至少我们已经过了第一轮，进了半决赛。虽然我的目标没完成，但球队的目标算是完成了。”

苏迪曼杯揭幕 中国队轻松取得开门红

据新华社电 第11届苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛昨日在广州正式拉开帷幕，在下午率先进行的一场焦点战役中，韩国队苦战5盘，以3:2力克马来西亚队，在小组赛中占得先机；印尼队则以4:1轻取日本队。卫冕冠军中国队在昨晚登场亮相，蔡赟/傅海峰、王琳、林丹、张亚雯/潘攀和何汉斌/于洋均以2:0的比分击败各自对手，这让中国队以5:0轻取首个对手英格兰队，取得开门红。

刘翔与灾区孩子同上体育课

据新华社电 刘翔昨日下午从上海飞往成都，他要在汶川大地震一周年来临之际完成自己的心愿：去北川。

记者了解到，刘翔与教练孙海平将于今日一早从成都出发，前往北川县桂溪乡平安希望小学，在那里与孩子们一起上一堂体育课。

体育课是什么内容？刘翔笑着说：“其实并不是什么‘展示跨栏’啦，只是和孩子们一起玩，肯定会很开心。”

去北川，一直是刘翔的一个心愿。“5·12”地震发生时，刘翔正在从日本飞往国内的万米高空。“下飞机后，我收到了很多短信息，才知道事情很严重。当时，我听了心里非常难过。”两天后，匆匆赶到北京参加捐款活动的刘翔和孙海平一起，共同捐款50万元。之后，电视上的新闻每每令他泪流满面，他接二连三地委托父亲代表自己，又捐款300万元。

中国金花罗马大师赛创佳绩 彭帅谢淑薇女双折桂

本报讯 罗马大师赛，中国金花迎来久违的大赛冠军。昨晨，状态神勇的7号种子彭帅与中国台北选手谢淑薇联袂出手，以7:5和7:6险胜汉图切娃与杉山爱的组合，夺得这项奖金高达200万美元的顶级赛事双打冠军。而萨芬娜也捍卫了自己世界第一的荣誉，击败同胞库兹涅佐娃单打封后。

“小皇帝”47分骑士擒老鹰 安东尼绝杀小牛负掘金

据新华社电 NBA季后赛昨日进行了东部和西部联盟第二轮的2场比赛，其中老鹰队以82:97不敌骑士队，而小牛队则以105:106一分之差负于掘金队。

客场作战的骑士队凭借“小皇帝”詹姆斯的出色发挥再一次战胜老鹰队，目前骑士队在东部联盟半决赛中已经取得了总比分3:0的领先。

詹姆斯当日拿下47分12个篮板外加8次助攻的准三双成绩，命中率高达60%。

当日另一场比赛中掘金队凭借安东尼在比赛最后时刻命中的三分球以106:105惊险取胜，掘金队在与小牛队的西部联盟半决赛中以总比分3:0领先，出线在望。

郑州市足球联赛开赛

本报讯 昨日上午，由郑州市足球协会主办的“花花牛杯”2009年郑州市足球联赛在郑州市体育场拉开帷幕。

本次比赛分甲、乙两个组别，采用周末赛制（每周六周日）举行，在未来的两个月时间内，来自全市的13个代表队将在不同的组别进行激烈的角逐。比赛旨在我市广泛开展全民健身运动，推动我市基础足球的发展。

本报记者 秦明伟

山东鲁能的一次快速反击，为外援安塔尔制造了一个单刀机会，黎巴嫩人面对出击的建业门将曾诚，不慌不忙地将球推入球网。看台上不少人随即起身走向看台出口——电子记分牌上的数字已经变成了1:3，而时间仅仅剩下了3分钟，他们知道，奇迹已经不可能出现。昨天的这个雨夜，确实不属于建业，在1:0领先的情况下，他们被对手在下半场连进3球，航海体育场今年以来第一次失守，而建业队在这场榜首大战中也将领头羊的位置拱手送给对手。

晚报首席记者 郭轲略/文 晚报记者 白韬/图



积分榜(前3名)

名次	球队名	积分
01	山东鲁能	17
02	天津泰达	15
03	河南建业	14

泰山压顶 航海失“首”

1:3被鲁能逆转，建业退居积分榜第三

换新鞋换掉运气 奥里忘带“射门靴”

赛后，站在体育场大厅里的建业俱乐部董事长杨楠，身上依然是那件鲜红的“得胜服”，脸上依然保持着微笑，但这笑容显然没有以往那么开心。“确实是啊，奥里萨德贝那么多机会都没能打进，不过队员们还是很努力的。”对于记者“运气不好”的感慨，杨楠点点头说。的确，以往的“魔鬼主场”，在这个冰冷的雨夜，却变身成建业的“魔鬼”，把运气全部带走。

周四下午脚上还缠着厚厚的绷带，坐在场边观看队友训练的奥里萨德贝昨天仍旧出现在了首发阵容中——除非万不得已的情况下，这个对对手最具威慑力的射手是一定要出场的。而比赛中，也丝毫看不出这是个脚伤尚未痊愈的前锋，他和搭档内托在前场的往来穿插，很快让对方后防线陷入疲于奔命。第10分钟，奥里萨德贝接内托的传球后射门，皮球被对方门将李雷雷扑出，第28分钟，他在小禁区线上的头球又一次被挡出，仅仅两分钟后，奥里萨德贝晃过所有防守队员推射空门，皮球竟然鬼使神差地偏出。5分钟后，他的不懈努力终于算

是有所收获——在头球射门被对方扑出后，陆峰跟进补射破网。

尽管上半场1:0领先，但还是给人留下了不小的遗憾。“如果运气好点儿的话，上半场至少是3:0。”中场休息的时候，球迷们不住地摇头感叹。

15分钟的休息时间却没能将奥里的坏运气隔断，下半场奥里仍有两次极有威胁的射门，但“以往从不会失手”的射门，却一一被李雷雷化解。赛后，郁闷的奥里一边走向休息室，一边低头盯着脚上的那双绿色球鞋——这双赛前才新买的球鞋，显然不是他的“射门靴”。

“精彩的比赛，输了……”赛后，唐尧东以此作为新闻发布会上的开场白，语气中分明透出太多的无奈。

图拔换人

建业被“闪电三分钟”击倒

虽然对于赛前“奥里萨德贝有伤在身”的消息表示“不会被对方烟雾弹所迷惑”，但上半场的山东鲁能显然对比赛准备不足。吴昊和阿莱贾德罗这两名中卫都有着1米90以上的身高，但高大的身材在防守建业两名速度极快的前锋时却成了明显的软肋，鲁能的防线上半场频频出现漏洞，而把李金羽放在板凳上，只保留了韩鹏一个前锋的做法，也让他们在进攻中缺乏呼应，所擅长的渗透配合完全打不出来，以至于鲁能在上半场全面陷于被动。

比分落后的局面让鲁能的心态逐渐急躁，下半场开始不久，吴昊在防守内托时犯规，因为对裁判判罚不满，显得非常激动，进而引起了建业三名外援奥里、内托和宋泰林对他“围攻”，由此也招致了河南球迷对这位老将不满。“吴昊，傻X”的喊声在此后频繁响起。

在不利的形势下，图拔很快显示出他作为一

名优秀教练的老辣：第58分钟，他用李金羽换下了刘金东，撤下一名后腰，增加了一名前锋。李金羽的控球能力和配合意识，让他很快和韩鹏在前锋线上形成呼应，鲁能的局面也顿时改观。上半场的第一脚触球，李金羽就策动了一次进攻，虽然王永珀的射门被曾诚奋力化解，但这次进攻分明让鲁能找到了自己最熟悉的方式和节奏。

第65分钟，鲁能在前场又是一连串的配合撕开了建业的防线，王永珀在禁区线上发炮，皮球击中球门横梁反弹入网；时间仅仅过了3分钟，鲁能又一次完成了他们最擅长的攻击方式，崔鹏右路传中，韩鹏中路跟进头球破门！3分钟，仅仅3分钟，以往每每用“闪电战”击败对手的建业，这一次却让鲁能用同样的方式完成反超。

比赛踢得不错

唐尧东表示建业输在经验不足

在随后的比赛中，唐尧东又一次孤注一掷地派上肖智，用三前锋轰炸对方防线，但随着心态越来越急，体能又迅速下降，进攻每每无功而返。反倒在最后时刻被对方反击得手，彻底丧失扳平的希望。

赛后，图拔对自己用兵非常满意：“我一直强调要用控球和渗透配合来取得胜利，上半场我们处于不利局面，下半场经过调整后，我们发挥出了自己的特长和优势，最终成为幸运的一方。”

而输掉本场比赛，接下来又要接连遭遇强敌的唐尧东在回答“对下面的比赛是不是还有信心”的问题时非常果断：“怎么可能输了一场球就没有了信心？我对我的球队，对我的队员一直充满信心，这场比赛打得不错，最终输球在于我们的经验不如对手，这也是建业队成长的一个过程，球队正在进步的趋势并没有变。”



球迷美好愿望未能成真